

Текст · 17 января 2021, 10:13
Михаил Зеленский, Давид Френкель, Максим Литаврин,

Вакциной «Спутник V» привито больше аргентинцев, чем жителей России за пределами Москвы

Вакцинация от коронавируса началась с 5 декабря, официально страна первой в мире начала прививать от *COVID-19*. Президент Владимир Путин объявил, что с 18 января должна начаться «массовая» вакцинация.

Полных данных о том, сколько россиян привито почти за полтора месяца, нет — министерство здравоохранения, отвечающее за кампанию, еще в декабре перестало сообщать данные о ходе вакцинации и не отвечает на запросы.

Раздел «Вакцина» появился на сайте «стопкоронавирус.рф», но и там нет никакой общей статистики. В основном рубрика заполнена анонсами: сколько доз вакцины тот или иной регион рассчитывает получить в будущем.

Несколько чиновников сказали «Медузе», что сводные данные о количестве привитых должны вскоре появиться на сайте, но когда именно и в каком виде — неизвестно: Минздрав пока не дал окончательное согласие на такую публикацию.

В твиттере вакцины «Спутник V» утверждается, что на 9 января 2021 года препарат получили больше 1 млн россиян. Откуда взялось это число, неизвестно: если

сопоставить все сообщения региональных властей о количестве сделанных прививок, получится гораздо более скромное число.



В сообщения региональных властей не входят данные о пациентах, которые получили вакцину в клиниках, не подчиненных напрямую общероссийской системе здравоохранения — например, о сотрудниках РЖД, силовых ведомств и военнослужащих, а также о тех, кто обратился в частные клиники. Маловероятно, что на эти категории граждан приходится оставшиеся 680 тысяч доз.

Министерство обороны утверждает, что к 15 января вакцину получили более 100 тысяч военных. МВД и Нацгвардия о ходе вакцинации не отчитывались. «Медиазона» отправила запросы во ФСИН, МВД, Минобороны и Минздрав, но пока не получила ответа.

